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Verputzaufbau auf Gipsfaserplatten innen

Grundlagen

Es gelten die allgemeinen Regeln der Baukunde, die Montagevorschriften des Plattenherstellers, die jeweils 
gültigen Merkblätter des Schweizerischen Maler- und Gipsermeisterverbandes SMGV, die Empfehlung  
SIA V 242/1 «Verputz- und Gipserarbeiten» und die Technischen Merkblätter der verwendeten Materialien. 

Anforderungen

Die Verlegung der Platten und die Ausführung der Element- und Deckenstösse wie auch die Vertikal- und  
Horizontalfugen sind unbedingt nach den Richtlinien des Plattenherstellers auszuführen. Der Untergrund muss 
trocken und staubfrei sein.

Spachtelung für Deckputz

Um Unregelmässigkeiten und Glanzstellen im Deckputz zu vermeiden, wird eine vollflächige Abglättung mit  
Fixit 143 Multiglätter, Fixit 145 Feinglätter Planofix oder Fixit 147 M plus in einer Schichtdicke von mindestens 1 
mm empfohlen.

Deckputze

Folgende Fixit-Deckputze werden auf Gipsfaserplatten innen empfohlen:
	■ Fixit 715 Kunstharzputz innen (mit Grundierung Fixit 471)
	■ Fixit 751 Sumpfkalkabrieb innen, weiss (mit Grundierung Fixit 475)
	■ Fixit 770 Weisskalk-Weisszementabrieb innen 
	■ Fixit 777 Edelputz Extraweiss (mit Grundierung Fixit 475)

Silikatputze sind für die Beschichtung auf Gipsprodukte nicht geeignet.

Glattputze

Als Glattputze zum Streichen oder Tapezieren eignen sich Fixit 143 Multiglätter oder Fixit 145 Feinglätter  
Planofix oder wobei die Schichtdicke mindestens 1 mm betragen muss

Farbanstrich

Folgende Fixit Anstriche werden empfolen
	■ Fixit Sesco Kalkfarbe innen (bei Gipsputzen vorgängig Fixit 491)

Hinweis

Für allfällige Rissbildungen als Folge einer nicht korrekt ausgeführten Unterkonstruktion oder Verlegung der 
Platten kann keine Haftung übernommen werden.

Ausführungsempfehlung


